



Звено эмалировщиц из цеха эмалированной посуды, которым руководит Любовь Пеленцова, — одно из передовых в коллективе, ежемесячно перевыполняет задание при высоком качестве изделий.

На снимке: передовики соревнования — Людмила Загоскина, Татьяна Шамордина, Татьяна Нагайцева, Ксения Кожевникова, Ирина Горбунова, Нина Косачева, Татьяна Долгова, Альфия Даутова, звеньевая Любовь Пеленцова.

Фото Н. Нестеренко.

## ◆ МОЛОДЫЕ ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИ ЛЕТКИ ЛУЧШИЙ ИНЖЕНЕР

Когда мне приходится рассказывать кому-то о доменном производстве, о наших ребятах, все невольно представляется себе нечто большое, гигантское. В какой-то степени это действительно так: цех не может не ошеломить впервые попавшего сюда человека своим величием и могуществом. Да и постоянные трудовые победы доменщиц говорят сами за себя.

Но не будь в цехе опытных, знающих инженеров-специалистов, вряд ли такие успехи коллектива были бы возможны. Ведь именно специалисты дают доменщицам всевозможные рекомендации, советуют, как лучше вести технологические процессы, чтобы получать чугун высокого качества. Работа у них вроде бы и не такая заметная, как, скажем, у горновиков, но не менее важная и нужная.

В технологической группе нашего цеха трудится молодой инженер-технолог Владимир Терентьев. В цех он пришел три года назад после окончания горно-металлургического института. И хотя три года — срок сравнительно небольшой, Владимир успел за это время зарекомендовать себя опытным специалистом.

В небольшой комнатке, в которой размещается коллектив технологической группы, никогда не бывает пусто. К Владимиру всегда идут за помощью, техническим советом. Нет, наверное, сейчас такой отрасли в доменном производстве, в которой бы он не разбирался. А это далось непросто:

пришлось прочитать сотни технических книг, журналов, просмотреть зарубежные источники технической информации. Впрочем, и сейчас Владимир Терентьев не отказывается от этой практики, постоянно совершенствуя и повышая свои знания.

Товарищи по работе отмечают его отзывчивость, готовность прийти на помощь. Надо оказать, что рабочий день у Владимира напряженный. Тут и телефонные звонки, и всевозможные сводки, в которых сотни самых различных показателей. Кажется, отвлекаясь на несколько секунд и запутаешься. Но вот приходит кто-то за советом,

и Владимир, не раздумывая, немедленно помогает пришедшему, даже если он видит его впервые.

Три года является Владимир членом бюро ВЛКСМ цеха, отвечает за работу молодых специалистов. Каждый год он проводит индивидуальные беседы с молодыми инженерами и техниками, дает им темы для научных разработок. На недавно прошедшей XX научно-технической конференции молодого специалиста комбината работа доменной секции получила хорошую оценку, в чем имеется большая заслуга Владимира Терентьева. Кстати, его доклад «Опыт раздувок доменных печей» был отмечен как один из лучших.

За хорошую общественную работу Владимир несколько раз награждался ценными подарками, грамотами комитета комсомола комбината, райкома, горкома ВЛКСМ. А недавно он получил, пожалуй, самую дорогую для него награду — диплом «Лучший молодой инженер комбината за 1980 год».

**В. ГРАНКИН,**  
секретарь бюро  
ВЛКСМ доменного цеха.

## ◆ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЦЕХА УГЛЕРОДИСТОЙ ЛЕНТЫ

# ПУСК — В ДЕКАБРЕ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

восьмой, предстоит серьезной обучить, поскольку их опыт в новом цехе мало пригодится. Работников травильного отделения надо набирать уже сейчас.

Агрессивная соляная кислота требует особого подхода к подготовке оборудования травильного отделения к работе. Травильные ванны должны быть в несколько слоев надежно изолированы различными материалами. Работа эта потребует от коллектива участка Востокхимзащиты высокого профессионализма и ответственности. И, конечно, немало времени. Но как раз времени смежных управления треста Магнитострой и не оставляют. Мастерская защитных покрытий должна действовать уже сейчас. Именно здесь нужно выполнять химическую защиту оборудования травильного отделения. Однако готовность мастерской сегодня такова, что заставляет усомниться, будет ли готов объект в ближайшее время, как этого дребзуют интересующиеся. А ведь по технологии монтажа, и по простотой логики вещей именно мастерская должна была стать первым сданным объектом комплекса.

Но поскольку она не имеет нужной готовности, часть оборудования приходится гуммировать в листопрокатных цехах комбината. Это снижает темпы работ, затрывает положение коллек-

тивов действующих цехов. Требуются дополнительные многокилометровые перевозки оборудования. Думается, начальнику комплекса И. М. Босенко пора обратить самое пристальное внимание на запущенный объект, сделать все нужное для ускорения его строительства.

Бригады Прокатмонтажа приступили к установке оборудования агрегата укрупнения и продольной резки. Представители Прокатмонтажа буквально «трясут» в эти дни работников управления капитального строительства комбината — оборудование требуется нарастающим потоком. Резонно спросить И. М. Босенко: как доставлять оборудование в цех? Железнодорожная ветка, о которой уже говорилось, должна быть готова к началу монтажа технологического оборудования. Тогда со складом комбината его можно действительно бесперебойно подавать в корпус цеха, а здесь в дело вступят смонтированные краны. Но Желдорстрой не довел ветку до ворот цеха. И осталось то каких-то несколько десятков метров, но их нет! Если редуторы, установкой которых занимается сейчас коллектив Прокатмонтажа, можно доставить машинами, то как быть с более громоздкими и тяжелыми механизмами и узлами? Если верить обещаниям руководителей Желдорстроя, ветка вчера вступила в строй.

Но если исходить из реального положения вещей —

до сдачи ее в эксплуатацию осталось минимум десять дней.

Значительная часть оборудования для цеха уже есть на комбинате. Его надо быстрее доставлять на место и включать в монтаж. И здесь, справедливости ради, надо отметить, что управление капитального строительства комбината могло бы проявить больше расторопности и смекалки. Тогда монтажники в меньшей степени зависели бы от ненадежного смежника.

Сегодня положение на комплексе таково, что нельзя говорить о более или менее полной строительной готовности практически ни по одному объекту. Единственное помещение в громадном корпусе цеха, где относительно тепло, — это склад травильных растворов. Но и здесь температура ниже нуля. А Востокхимзащите для ведения работ требуется температура не ниже 10 градусов тепла. Корпус цеха до сих пор полностью не застеклен, не закрыты ворота оставленные для них проемы, не выполнена кровля... Перечень того, что должно быть, но до сих пор не сделано, поражает своими размерами. Говоря коротко, положение на пусковом комплексе сегодня далеко от того, каким оно должно быть за восемь месяцев до пуска.

Ю. СКУРИДИН.

# МАРКСИЗМ-ЛЕНИНИЗМ В ДЕЙСТВИИ

творческим марксизмом и догматическим сектантством, левацким авантюризмом. Здесь, разумеется, компромиссов быть не может — сегодня так же, как и во времена Ленина. Но когда коммунисты борются за общее революционное дело, мы исходим из того, что терпеливое товарищеское обсуждение различных взглядов и позиций наилучшим образом отвечает их общим целям».

Это общее революционное дело охватывает ныне и борьбу коммунистов за мир, против агрессивной политики империализма, гонки вооружений, несущей народам угрозу ядерной катастрофы. КПСС, говорится на съезде, будет активно поддерживать все шаги, полезные для дела мира и демократии. В этих целях она развивает связи со всеми миролюбивыми, демократическими силами планеты.

Съезд с полной определенностью подтвердил, что мирное сосуществование и равноправие, взаимовыгодное сотрудничество, борьба за упрочение разрядки, за ослабление угрозы войны, обуздание гонки вооружений была и остается стержневым направлением внешнеполитической деятельности КПСС. Детальный анализ современного положения на планете, отношений СССР с капиталистическими государствами позволил партии выдвинуть ряд новых предложений, дополня-

ющих и развивающих Программу мира, провозглашенную XXIV и XXV съездами. Все эти предложения объединяет одна единая цель, одно наше общее стремление — сделать все возможное, чтобы вывести народы из-под угрозы ядерной войны, сохранить мир. «Отстоять мир — нет сейчас более важной задачи в международном плане для нашей партии, для нашего народа, да и для всех народов планеты», — говорил товарищ Л. И. Брежнев. В этих словах — еще одно убедительное свидетельство благородства и гуманизма наших целей и наших действий.

4. Время показало безусловную верность вывода о том, что на этапе развитого социализма роль КПСС в жизни общества возрастает. В соответствии с этим XXVI съезд всесторонне рассмотрел состояние, развитие и деятельность партии.

Теснейшая связь центральных органов партии с низовыми ее звеньями, поддержка творческих починков и инициатив многих партийных организаций, внимание ЦК КПСС к местному опыту, забота о повышении роли и ответственности республиканских, краевых, областных, окружных, городских, районных и первичных партийных организаций — во всем этом партия следует ленинским традициям и заветам. Чем

богаче, чем разнообразнее местный опыт, тем плодотворнее деятельность партии в целом.

Принципиальное значение придавалось на съезде, как и всегда, работе с кадрами — дальнейшему улучшению качественного состава и расстановки руководящих кадров, повышению их квалификации, созданию надежного резерва.

Суть партийного руководства, как не раз говорил В. И. Ленин, — это подбор людей и проверка исполнения. Нам нужны не новые декреты, не новые учреждения, не новые способы борьбы. Нам нужна проверка пригодности людей, проверка фактического исполнения», — учил партию ее генеральный основатель. (Полное собрание соч., т. 45 с. 16). Этим она руководствуется, усиливая внимание к проверке исполнения принятых решений, борясь за создание четкой системы контроля, повышая требования к качественному составу своих рядов, к облику коммуниста, к соблюдению ленинских норм партийной жизни. Ленинский стиль, ленинские нормы — это бесценное достояние, эталон, которым мы должны проверять каждое свое действие.

В решениях съезда рельефно отражены и такие основополагающие черты современного бытия советского общества, как нерушимое единство партии и народа, сплоченность народа во-

круг КПСС. Трудящиеся, безгранично доверяя партии, с открытым сердцем обращаются к ней по самым различным вопросам, делятся своими соображениями и заботами, критикуют имеющиеся недостатки. КПСС ценит доверие, требует от своих организаций, от каждого партийного работника предельно внимательного отношения к письмам и предложениям трудящихся, совершенствованию информирования всех советских граждан о внутрипартийной жизни, развертывает критику и самокритику. Единство народа и партии — неиссякаемый источник силы КПСС.

Важным средством укрепления этого единства является идеологическая работа. Проанализировав ее состояние, товарищ Л. И. Брежнев поставил вопрос о дальнейшем ее совершенствовании.

Это определяется прежде всего условиями, в которых мы живем и работаем. Иным стал советский человек — обогатился его знания, повысилась эрудиция, выросли духовные запросы. Нарастает своя активность наш классовый прототип, стремящийся оказывать разлагающее воздействие на сознание советских людей. Да и возможности, арсенал средств, находящихся в распоряжении идеологических работников партии, тоже соответственно изменились.

Исходя из этого, съезд указал, что содержание идейно-воспитательной работы должно быть более активным, а ее формы — живыми, интересными, отвечать современным запросам и потребностям советских людей. Это тем более важно сегодня, когда развивается огромная работа по пропаганде и разъяснению решений XXVI съезда КПСС. Средства массовой информации и пропаганды призваны, отмечалось в Отчетном докладе, стать подлинной трибуной партийной и общенародной общественной мысли.

Съезд вновь поставил вопрос о повышении результативности партийной учебы, охватывающей ныне почти 23 миллиона человек. о более тесной ее связи с решением актуальных общественных и производственных проблем, о преодолении имеющихся еще элементов формализма и школярства. Решительный поворот дела к улучшению качества учебы — на это нацеливает партия своих пропагандистов.

Вполне естественно, что они, опираясь в первую очередь на классику научного коммунизма, документы КПСС, работы ее руководителей, постоянно должны вооружаться современными достижениями общественной науки. К сожалению, наши общественные науки не всегда идут в ногу с требованиями времени и жизни.

Отметив определенные достижения в этой сфере, товарищ Л. И. Брежнев указал, что «далеко не все в области общественных наук вызывает удовлетворение. Не преодолена еще склонность к схоластическому теоретизированию, о чем говорилось и на XXV съезде. Философы частично предпочитают доказывать доказанное, вместо того, чтобы осмысливать новые явления жизни. Немало проблем, ждущих своего решения, накопилось в политической экономии социализма. Больше внимания требуют социальные последствия научно-технической революции. Глубже и смелее надо анализировать явления политической жизни общества. Слабо еще изучается общественное мнение. И это — только часть вопросов, которыми предстоит заняться».

\*\*\*

Отчетный доклад ЦК КПСС XXVI съезду партии — новый творческий вклад в теорию и практику научного коммунизма. Представляющий собой огромное идейное богатство, он отражает твердую уверенность коммунистов, всех советских людей в грядущем, в правильности избранного пути, их готовность к практическому действию во имя торжества дела мира и коммунизма.

И. ЛАПТЕВ.  
«Правда» за 13 марта.